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Directions (1-5): िन᳜िलिखत पाई चाटᭅ और तािलका का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करके ᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजए:   
भारत के िविभ᳖ रा᭔यᲂ के ससंदᲂ मᱶ िवधायकᲂ का ᮧितशत िवतरण और इनमᱶ पᱧुषᲂ का मिहलाᲐ स ेअनपुात 
दशाᭅया गया ह।ै  
िवधायकᲂ कᳱ कुल सं᭎या = 3500 

 
 

 
 
Q1.  यपूी और िबहार के संसद मᱶ िमलाकर पुᱧष िवधायकᲂ कᳱ स᭎ंया ᳰकतनी ह?ै  
(a) 1320 
(b) 1190 
(c) 1265 
(d) 1894 
(e) 1694 
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Q2. महारा᳦ कᳱ ससंद मᱶ मिहला िवधायकᲂ कᳱ स᭎ंया, सभी रा᭔यᲂ के ससंदᲂ मᱶ िमलाकर िवधायकᲂ कᳱ कुल 
स᭎ंया का ᳰकतना ᮧितशत है? 
(a) 7 
(b) 5 
(c) 8 
(d) 15 
(e) 10 
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Q3. गजुरात कᳱ ससंद मᱶ मिहला िवधायकᲂ कᳱ स᭎ंया और एमपी कᳱ ससंद मᱶ पᱧुष िवधायकᲂ कᳱ सं᭎या का 
सबंिंधत अनपुात ᳰकतना है? 
(a) 3 : 4 
(b) 2 : 5 
(c) 2 : 9 
(d) 6 : 7 
(e) 5: 7 
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Q4.  एमपी, िबहार और महारा᳦ रा᭔यᲂ के ससंद मᱶ िमलाकर पᱧुष िवधायकᲂ कᳱ औसत स᭎ंया लगभग ᳰकतनी 
है? 
(a) 362 
(b) 350 
(c) 368 
(d) 374 
(e) 378 
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Q5. रा᭔य गजुरात मᱶ पᱧुष िवधायकᲂ कᳱ स᭎ंया एमपी कᳱ ससंद मᱶ मिहला िवधायकᲂ कᳱ स᭎ंया कᳱ तलुना मᱶ 
ᳰकतन ेᮧितशत अिधक या कम ह?ै  
(a) 50% कम 
(b) 50% अिधक 
(c) 64% अिधक 
(d) 48% कम  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Directions (6-10): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजये तथा नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के 
उᱫर दीिजय।े 
     पांच अलग-अलग शहरᲂ मᱶ तीन अलग-अलग ᮧकार कᳱ सि᭣जयᲂ( ᮧित ᳰकलो ᱧ. मᱶ) का म᭨ूय  

 
 
Q6.  ᳰकस शहर मᱶ  एक ᳰकलो मशᱨम के मू᭨य और एक ᳰकलो ᳲभडी के म᭨ूय के बीच का अतंर दसूरा सबस े
कम है?  
(a) लुिधयाना 
(b) िहसार या िचᮢकूट 
(c) औरंगाबाद  
(d) रायगढ़  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q7.  लिुधयाना मᱶ एक ᳰकलो ᳲभडी का म᭨ूय, िचᮢकूट मᱶ दो ᳰकलो फूलगोभी के म᭨ूय का लगभग ᳰकतना 
ᮧितशत है?  
(a) 66 
(b) 24 
(c) 28 
(d) 33 
(e) 58 
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Q8.  िचᮢकूट मᱶ सभी सि᭣ज़यᲂ के औसत म᭨ूय तथा लिुधयाना मᱶ सभी सि᭣ज़यᲂ के औसत मू᭨य के बीच ᳰकतना 
अतंर होगा?  
(a) Rs 50 
(b) Rs 40 
(c) Rs 20 
(d) Rs 60 
(e) Rs 30 
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Q9.   रᳲवदर को िहसार स े45 ᳰकᮕा फूलगोभी खरीदनी थी। दकुानदार न ेउस ेᮧित ᳰक.ᮕा 4% कᳱ छूट दी। 
छूट के बाद उसन ेदकुानदार को ᳰकतनी रािश ᮧदान कᳱ?   
(a) Rs 8,208 
(b) Rs 8,104 
(c) Rs 8340 
(d) Rs 8,550 
(e) Rs 8,410 
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Q10. रायगढ़ स े5/2 ᳰक.ᮕा फूलगोभी के म᭨ूय का लिुधयाना स े3/2 ᳰक.ᮕा मशᱨम के मू᭨य स ेᮓमश: अनपुात 
ᳰकतना है?  
(a) 3 : 2 
(b) 2 : 3 
(c) 5 : 11 
(d) 4 : 9 
(e) 5 : 3 
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Directions (11-15): तािलका का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजए और ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए:  
तािलका मᱶ 6 अलग-अलग ᳰदनᲂ मᱶ कंपनी M ᳇ारा बचे ेजान ेवाल ेिविभ᳖ ᮧकार कᳱ शटᭅ को दशाᭅया गया ह।ै 
 

कंपनी M सोमवार मगंलवार बधुवार बहृ᭭पितवार शᮓुवार शिनवार 
कैजुअल शटᭅ 500 480 175 350 360 645 

᭢लैनल शटᭅ 350 50 225 200 500 321 

फॉमᭅल शटᭅ 75 250 325 190 525 179 

᭭लीव शटᭅ 125 500 475 210 640 255 

डेिनम शटᭅ 425 125 620 550 275 500 
 



Q11. कंपनी M ᳇ारा बचे ेजान ेवाल ेकैजुअल शटᭅ और डेिनम शटᭅ कᳱ िमलाकर कुल स᭎ंया ᭄ात कᳱिजए।  
(a) 5000 
(b) 4450 
(c) 5250 
(d) 5005 
(e) 5025 
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Q12. मगंलावर और बधुवार को िमलाकर बचे ेजान ेजान ेवाली फॉमᭅल शटᭅ कᳱ स᭎ंया, सोमवार और 
बहृ᭭पितवार को िमलाकर बचे ेजान ेवाली ᭢लनैल शटᭅ कᳱ सं᭎या का ᳰकतना अनमुािनत ᮧितशत है?   
(a) 100% 
(b) 105% 
(c) 125% 
(d) 75%  
(e) 120% 
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Q13. सोमवार और मगंलावर को बचे ेजान ेवाली शटᭅ कᳱ कुल स᭎ंया और बहृ᭭पितवार को बचे ेजान ेवाली शटᭅ 
कᳱ स᭎ंया के म᭟य अतंर ᭄ात कᳱिजए।    
(a) 1380  
(b) 1050  
(c) 1280  
(d) 1400  
(e) 1475  
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Q14. बहृ᭭पितवार को बेच ेजान ेवाली शटᭅ कᳱ कुल सं᭎या का शिनवार को बचे ेजान ेवाली शटᭅ कᳱ कुल स᭎ंया 
स ेअनपुात ᭄ात कᳱिजए।   
(a) 19 : 15 
(b) 15 : 38  
(c) 15 : 19  
(d) 25 : 19  
(e) 5 : 7 
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Q15. बचेी जाने वाली डिेनम शटᭅ कᳱ कुल स᭎ंया और ᭭लीव शटᭅ कᳱ कुल स᭎ंया के म᭟य अतंर ᭄ात कᳱिजए।   
(a) 230  
(b) 245 
(c) 280 
(d) 375 
(e) 290 
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Solutions 
 
S1. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S2. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S3. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S4. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S5. Ans.(b) 
Sol.  



 
 
S6. Ans.(c) 
Sol. From the graph it is clear that 2nd lowest differences are in Aurangabad (Rs. 40 per kg) 
 
S7. Ans.(d) 
Sol. Required percentage  

=
60

90 × 2
× 100 

= 33.33% 
≃ 33% 
 
S8. Ans.(c) 
Sol. 
Required difference = ଵ

ଷ
(90 + 120 + 180) −

ଵ

ଷ
(60 + 110 + 160) 

=
1

3
(390 − 330) 

=
1

3
× 60 

= 20 
 
S9. Ans.(a) 
Sol. 
Amount paid by Ravinder to the shopkeeper of Hissar 

= 45 ×
96

100
× 190 

= Rs 8208 
 
S10. Ans.(e) 
Sol.  

Required ratio =

ହ

ଶ
× 160

ଷ

ଶ
× 160

 

=
5

3
 

 
S11. Ans.(d) 
Sol. 
Required total = (500 + 480 + 175 + 350 + 360 + 645) + (425 + 125 + 620 + 550 + 275 + 
500)  
= 5,005  



 
S12. Ans.(b) 
Sol. 
Number of formal shirts sold on Wednesday and Tuesday together = 250 + 325= 575  
Number of flannel shirts sold on Monday and Thursday together = 350 + 200  
                                                                                                                             = 550  
Required percent = ହ଻ହ

ହହ଴
× 100  

                                  = 104.5%     ≈ 105% 
 
S13. Ans.(a) 
Sol. 
Total number of shirts sold on Monday and Tuesday  
= (500 + 350 + 75 + 125 + 425) + (480 + 50 + 250 + 500 + 125)  
= 2880  
Total number of shirts sold on Thursday = (350 + 200 + 190 + 210 + 550) = 1500 
Required difference = 1380  
 
S14. Ans.(c) 
Sol. 
Total number of shirts sold on Thursday = (350 + 200 + 190 + 210 + 550) = 1500  
Total number of shirts sold on Saturday = (645 + 321 + 179 + 255 + 500) = 1900  
Required ratio = 1500 : 1900 = 15 : 19  
 
S15. Ans.(e) 
Sol. 
Total number of Denim shirts = (425 + 125 + 620 + 550 + 275 + 500) = 2495  
Total number of sleeve shirts = (125 + 500 + 475 + 210 + 640 + 255) = 2205  
Required difference = 2495 – 2205 = 290 
 
 


